

SZARVAS ÉS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvánterben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők. Előfizetés: Egész évre 8 k, félévre 4 k, negyedévre 2 k. Egy szám 20 f

A mandragórai bor.

A régi rómaiak mandragórai borral kábították el a keresztrefeszítetteket, hogy kínjaikat csökkentsék. Az orvos morfiuminjekciók alkalmazásával tünteti el a gyötrő testi szenvedéseket. Az angol ladyk ópiumos, kloroformos csokoládé pasztillákat kebeleznek be, vagy az előkelő francia hölgyek példájára, kölni vízzel töltött bonbonokat csemegéznek, hogy az isteni mámor kellemes érzéseket keltő gyönyörét élvezhessék. Népek millióinak lelkét égeti a világháboru véget érni nem akaró öldöklése. A háborus örület kimondhatatlanul fájdalmas sebeket üt mindazok szívére, kik a lángbaborult világ kegyetlen, gyilkos tobzódásának névtelen, szefencsétlen áldozatai. Üres gyomor rongyos talpu cipő, vékony, szellős ruha, gémberegett tagok mind mind e féktelen gyűlölet szülte háboru kiáltó bünei, gyógyíthatatlan égetően kínos sebei. És a szenvedők gyötrelmei már kezdenek kibíratatlanok lenni. A békétlenség aggodalmas, sőtét moraja át-át zug egyes államokon s nyomában vészesen emelkednek az összeszorított és mindenre kész öklök a magasba. De megjelenik a távolban, nagy messzeségben egy hófehér galamb, szájában a békeolajágával. A keresztrefeszítetteknek hozzák a mandragórai bort, a béke édes mámorba ringató hírét s a panasz egy pillanatra elnémul millió és millió ajkon s legalább míg a mámor tart, az emberiség néhány pillanatra kimondhatatlan boldog. S a hófehér galamb, úgy lehet, ismét eltűnik s a mindent elfeledtető mámor tovaszáván, a vég nélküli szenvedésekkel teli valóság tovább fogja fojtogatni a kétségbeestt, agyongyötrött lelkeket.

Háborus képek

Örök az utca torkolatoknál.

A szarvasi hetipiacok alkalmával a piactérre vezető utcák torkolatát katonák őrzik, oly célból, hogy az áruikat piacra hozó tanyai asszonyokat ne foghassák el az úton a szemtelenül garázdálkodó kofák. Mondani sem kell, hogy a katonaság ez a végtelenül helyes és radikális intézkedése a szarvasi közönség legőszintébb háláját váltja ki. Rendet teremteni a háborus haramiak között csakis erős kézzel lehet.

Selyembélbe töltött kolbász.

A kolbász- és szalámigyártás nagy nehézségbe ütközik az állati belek hiánya miatt. Németországban azonban segítettek a bajon, műbelek alkalmazása által, melyek alapanyaga nyerselyem. A hazai gyárakba is be fogják vezetni a műbeleket. Most már aztán el lehet képzelni, hogy a beleknek micsoda óriási fejlődése indul meg ezzel. Ma még selyembélbe töltött kolbászt eszünk, de nem lehetetlen, hogy pár év múlva a májas hurkát strimliben fogják árulni s a dísznósajt pedig elhasznált nadrágszárba töltve, kerül forgalomba. A keztyűjükbe töltött virsli s a dohányzacskóba préselt véres hurka bizonyára közkedvelt ingyencségek lesznek.

Veszteségi kimutatás szarvasi és környéki hősökéről.

Szarvasiak: Miklósi Mihály káplár sz. 1889. meghalt, 1916. jun 10.én, Misur Mihály sz. 1891. Rágyanszky János sz. 1897. sebesült, Szirony Mihály sz. 1889. sebesült, Sznyida András sz. 1894. meghalt, 1916. jun. 8-án, Terhes Mihály sz. 1896. sebesült, Zrák András sz. 1876. meghalt 1816. jun. 3-án, Bagyinka Pál 4. honv. gy. e. sz. 1879. hadifogoly volt, újból bevonult, Kuranczi József 66. gy. e. sz. 1881. hadifogoly, Janurik Mátyás 16-ik huszárezred hadifogoly, Szlovák And-

rás 16-ik huszárezred sz. 1889. hadifogoly. Sonkoly István sz. 1888. sebesült, Szalay Mátyás 1894. sebesült, Szekretár Pál őrzetető sz. 1893. sebesült.

B.-szentandrási: Sindely Imre sz. 1897. sebesült.

Öcsödiek: Rónyai Géza őrzetető sz. 1882. meghalt, 1916. jun. 11-én, Molnár Lajos sz. 1896. megsebesült.

Kondorosiak: Opauszky György sz. 1885. sebesült, Valastyán György sz. 1885. sebesült, Králik Mihály 16. huszárezred hadifogoly.

H I R E K

— **Katonai kitüntetések.** Községünk jeles szülöttét, Sárkány János honvéd mérnökari századost őrnaggyá léptették elő. Ugyancsak jól megérdemelt kitüntetésben részesült dr. S á m u e l A n d o r, lapunk kiadója is, kit hadnaggyá léptettek elő, ugy szintén Holéczy Barna is ily előléptetésben részesült.

— **Esküdtek kisorsolása.** A gyulai kir. törvényszék Nizsalovszky Endre tszéki elnök vezetése alatt január 14-én sorsolta ki a februári esküdttörvényszéki tárgyalásokhoz az esküdteket. Szarvasról: Galát György földműves, dr. Glasner Adolf ügyvéd, Janurik András földműves, id. Kovácsik Károly kereskedő, Papp István ig. mérnök, Plavec Béla pénztárnok, Pribelszky Pál földműves.

— **A vaj és turó ára.** A közéletmezési hivatal a tehéntejből készült vaj- és turó legmagasabb árát további renkelkezésig a következőképen állapította meg: Az elsőrendű vaj legmagasabb ára a termelő és a nagykereskedő közti viszonylatban kg-kint 11 K 60 fillér. A nagykereskedő és a kiskereskedő közti viszonylatban, hordókban, vagy 5 kg-os tömbökben 11 K 84 f, fél kg-os vagy ennél kisebb adagokban kiformálva 12 K 50 f. A fogyasztók számára a vaj legmagasabb ára 12 K 80 f. A másodrendű vaj 8 K 50 f. A tehénturó legmagasabb ára a termelő és kereskedő közötti viszonylatban 2 K, a fogyasztók részére 2 K 40 f.

— **Mennyit kapunk a romániai zsáknyból?** A romániai zsáknyból Németország és Ausztria-Magyarország 50% arányában részesedik, Ausztria és Magyarország közt még nincs megállapítva a felosztási arány.

— **Koronás krumpli.** Felháborító rablást kísérelt meg egy elvetemedett szarvasi kőraasszony Burgonyáruhá piácán s kapzsóságában annyira ment, hogy a krumpli literjéért egy koronát kért. Olyan arcátlan rablás ez, hogy a legsúlyosabb büntetést érdemli az, aki nem jelentette fel rögtön ezt a szemtelen némbert, ki legkevesebb 25 botot és kötelet érdemel.

— **Világító kockacukor.** Azon boldog halandók egyike, ki kockacukorhoz jutott hozzá, érdekes tüneményt vett észre. Este a cukordobozból teljesen sötét szobában, egy marék kockacukrot vett ki s kivevés alkalmával a cukor villogott. E tüneményben semmi titokzatosság nincs; tudományos műszóval foszforeszkálásnak nevezik e tüneményt. Vannak ásványok, melyek melegítésre s ismét mások, melyek napon való tartás után villognak a sötétben.

— **Osztrák gazda panasza.** Egy ausztriai lapban a következőképp panaszkodik az osztrák sógor: „A gazda 34 koronát kap egy mázsa buzáért, a buzaliszt kilogrammja ellenben egy korona. 1000 kg. buzáért kap 340 koronát. Ezt megőrli a malom s lesz 85 százalék liszt, 850 korona értékben. Kap ezenkívül 12 százalék korpát, 48 kor. értékben. A 340 korona értékű buzából tehát 898 kor értékű áru lesz. Hol és kinék zsebében van tehát az óriási különbözet?” Hát bizony sógor ur majdnem igaza van!

— **Drágább lesz a vasut.** Az a törvényjavaslat, amelyet Teleszky János pénzügyminister nyújtott be a vasúti hadiadóról és a szállítási bélyegilletékek felemeléséről kimondja, hogy a közforgalmi vasutak, tekintet nélkül arra, hogy szállítási adó fizetésére kötelesek vagy az alól mentesek, kötelesek a polgári gyors- és teheráru szállításokért járó kezelési illetéket, esetleges hidvámot, szállítási adót magában foglaló díjakon felül ez összegnek harminc százalékát vasúti hadiadó címén beszedni és az állampénztárnak befizetni.

— **Hősi halál.** Szlovák Kálmán volt szarvasi kereskedő polgártársunk hasonnevű fia, mint 11-od éves műegyetemi hallgató vonult hadba. A románok elleni harcokban a múlt hó 7-én, mint hadapródormester, fejlődés következtében hősi halált halt. Temetését a szomorodott szülők haza fogják szállítani.

— **Talpbőr elhasznált gépszijákban.** Ujabban elhasznált gépszijákban készült, igen erős talpbőrt hoztak forgalomba, kgrammja 20 korona. E talpbőrt a „Hangya“ szövetkezet is árusítja.

— **A nyári időszámítás kisért.** Április 1-én ismét életbe lépett a nyári időszámítás. Nagy örömmujongással nem nagyon sok ember fogadja.

— **Kitüntetett hős.** Községünk szülöttét, Liptay Emil 101. gy. ezredbeli katonát, az ellenség előtt tanúsított bátor magatartásáért másodosztályú vilézségi éremmel tüntették ki.

— **Sok a víz.** Az iszákos emberek mély keserűségére rengeteg a víz a Körözsenben. Állandóan árad s a jég se tud emiatt megmaradni a felületén. Szarvas környékén a földek, részben a felfakadó talajviztől, több helyen víz alatt állanak. Különösen Endrőd környékén fedi sok víz a vetéseket.

— **Aki saját árujával szökött meg.** A múlt szarvasi hetipiác alkalmával egy tanyai asszony egy pár tyukot árult. Akadt reá mindjárt vevő, aki 16 koronát ígért, de a tótasszony 19 koronát kért. A vevő erre indulatba jött s egy bevásárló katonatiszt figyelmét felhívta az uzsoráskodni akaró néemberre. Mig azonban a tiszt egy közlegény után nézett, akivel a jószágot 12 korona maximális áron, el akarta vétetni az árustól, azalatt a tót mamóka gyorsan felkapta a tyukjait s futásnak eredve, eltűnt a piaci nép között.

— **Aki meglopta beteg társát.** Egymás mellett feküdtek a gyulai kórházban Küllei Adolfné nagyszalontai és Kerekes Benjáminné öcsödi asszonyok. Ez utóbbi egy éjjelen kilopta Külleiné feje alól a pénztárcát 24 K tartalmával együtt, azonkívül a zsebkendőket és harisnyákat is ellopta szenvedő társától. Védekezésül nagy nyomorúságát hozta fel.

— **Mennyit rekviráltak Békésmegyében.** A megyei rekvirálás eredménye 635—650 waggonra rehető. A szarvasi járásra ebből a mennyiségből mintegy 80 waggon esett.

— **Hogyan nyilatkoznak az oroszok a békejavaslatról?** Egy orosz hadtest napiparancsából valók az alábbi sorok, mellyel a békeajánlatot fogadták. A dühös főrmédvény legjellemzőbb sorai ime: A gyalázatos német gyáva left és békéért könyörög. Ez azt jelenti, hogy rosszul megy a dolga, mert még a békével is üzletet akar csinálni. Feleljetek neki, markoljatok a sörényébe! E gazembereknek közeledik a haláltusájuk, ezért bele fognak egyezni mindenbe és térdelni fognak a békéért... stb. Nagyon természetes, hogy az oroszok titokban mindezt magukra értik.

— **„Vörös Kereszt“ plakátok.** A Beliczey-úti üzletek kirakataiban feltűnést keltettek azok az izléses, szép plakátok, melyeket a helybeli ev. tanítóképző növendékei készítettek a „Vörös Kereszt Egylet“ szerdai jótékonycélu hangversenye alkalmából. Eme nem közönséges műizlésre s kitűnő szín és formaérzékre valló díszes meghívók tervezői és tehetséges készítői: Haty Tibor IV. é. Verderits Gyula és Bartolf József III. é. Gulyás György II. é. és Szrnka Pál I. é. növendékek voltak. Mindenesetre az ilyen figyelemre méltó művészi alkotások élénk bizonyítékai annak, hogy a tanítóképző növendékeinek rajzoktatása H. Fejér Lajos rajztanár személyében, olyan kezekben van, aki tanári hivatásának lelkiismeretes betöltését fényes sikerrel tudja megoldani. A főgimnázium Sas István rajztanár szemében hasonlóan kiváló tanerőnek örvend.

— **Napfogyatkozás.** Kedden reggel, az igazán csipős, csikorgós téli hidegben, intézetekben és utcákon kisebb-nagyobb csoportok táncoltak féllábon, miközben kormozott üvegdarabokon nagy figyelemmel nézegették a napot, mely mint a szegény ember pénzes lárcája erős fogyatkozásban volt. Az emberek kéjjel nézegették a nap kifli alakját. Hiszen a reggeli drága szimbóluma a kifli? A nap egy része, rövid időre árnyékba borult. Nem lehetetlen, hogy ezt az árnyékot a holdon kívül részben a háboru vandálizmusa vetette rá, vagy pedig az árdrágító kofák és háborus családok sötét lelkiismerete?

— **Hangverseny az erdélyi fel-dult falvak javára.** Dr. Horváth Dezső dévai s. tanfelügyelő az újszentannai áll. ovoda nagytermében, a múlt vasárnap, fényes sikerű hangversenyt tartott a feldult erdélyi falvak javára. Az egykori békésmegyei kiváló képességű s tanfelügyelő nemes és sikeres buzgólkodásához metegen gratulálunk.

— **Hogyan készül a kolbász Szarvason?** Egy jómódu szarvasi földesgazda igen egyszerű módon segített az országszerte uralkodó állati béhiányon. Több disznót vágván, egy csomó kolbásszal akarta ellátni a kamarát. Kevés lévén a bél, fogta magát, és az asszonynéppel vászondarabokból varratott össze kolbászbeleket s a műnagyszerűen sikerült. A vászonba bujt kolbász azóta vigan lóg a kéményben. Ha így haladunk, a kolbász Isten bizony! — legközelebb már pruszlikban, bokorugrós szoknyában és piros csizmában fog asztalunkra kerülni.

— **Itt van a tél.** Kaptunk kóstolóba egy kis hamisítatlan téli időt. Hó, fagy, szánkó, korcsolya, ezek mind az igazi tél dekorumai. A jó Holt-Körözs jeges háta is megelégnék s vidám népség futkározik rajta a vas talpakon. Minden rendben volna, csak a tüzelő lenne olcsóbb s a kamrából ne hiányoznék a liszt, zsír, hus, vaj és a többi földi jók?

— **Orosz foglyok tolvaja.** Vas Ferenc békési lakos mint menekült Bulyka Károly néven keresett és kapott is lakást. Az istállóban aztán az alvó orosz foglyok ruháit ellopta, amiért 21 napi fogházbüntetést mértek ki rá. Később kiderült, hogy az ipse már azelőtt 12-szer volt lopásért büntetve s így összbüntetésül 2 évi börtönrre ítélték.

— **Vizsga nélkül bizonyítványt kapnak a bevonultak.** A vallás- és közokt. miniszter az 1892—1898. évfolyambeliek pótszemléje és az 1899. évi születésűek szemléjére való tekintettel az ezen évfolyamokba tartozó középiskolai tanulók vizsgája tárgyában úgy intézkedett, hogy az alkalmasnak talált tanulók a folyó tanévben látogatott osztályról bevonulásuk előtt bizonyítványukat az iskola igazgatóságának ki kell adni.

— **Jószivü adomány.** Weisz Márkus vendéglős polgártársunk, a vak katonák számára 10 koronát küldött be szerkesztőségünkhöz Nemesszivü adományát rendeltetési helyére juttattuk.

— **Nemzetközi halottszállítási iroda.** Budapest, VI. Andrássy-ut 11. Exhumál gyorsan és olcsón. Minden felvilágosítást készséggel ad.

A szarvasi „Vörös Kereszt Egylet“ hangversenye a hetedik sorból tekintve.

Az itt állomásozó ügybuzgó, derék katonaság a „Vörös Kereszt“-tel karöltve, az elmúlt szerdán este páratlan sikerű hangversenyt rendezett, tartalmas és pompás számokból összeállított műsorral. Nagyon szereftünk volna teljes részletességgel emlékezni meg erről az igazán magas művészi élvezetet nyújtó estéről, sajnos azonban, de ismertetésünk igen hiányos lesz, mivel a szerkesztőség a hetedik sorba szorult, ahol míg egyrészt a hordóba préselt heringhez ha-

sonló kényelemnek örvendhetett másrészt az alacsony szinpad és az előtte levő sok fej miatt nem sokat láthatott abból, amik a világhíres deszkákon történtek.

A nyitány hangulatos, precíz összejáték keretében leadott zeneszám volt. Nagy hatást ért el s méltán. Az élőképek összeállítása ügyes kezek s jóízű munkája, hatásos világítási effectusok alkalmazásával. Persze mi csak a fejeket láttuk. Az élőképek különben csekély értékű dolgok, pusztán dekorációknál egyébbnek alig tekinthetők. Műsortölteléknek azonban igen alkalmasak.

Bán hadnagy meleg érzéssel előadott szavala, nemkülönben az „Ernest elegia“ nagyon sikerültek voltak. Ez utóbbi a műsor legértékesebb száma gyanánt tekinthető. Nemes művészi élvezetet szerzett mindenkinek. A „Szól a harang“ c. jelenet nem egyenlő nagyságu kerekkel ékeskedő ágyú dacára őszinte tetszést keltett. Nemes hazafias hevület hatotta át a szép darabot.

Fuksz Rózi nem szorul - dicséretre. Szépen iskolázott hangja, az ügyesen választott énekszámok, nemkülönben Lengyel Aranka művészi zongorakísérete joggal váltották ki a lelkes publikumból a zűgő tapsvihart.

Mészáros Ilonka szintén lázba hozta igézően szép zongorajátékával a hallgatóságot, míg a „Hamupipóke“ c. darabban az ügyes szereplők közül festeni való, kedves jelenség volt Balla Jolánka végtelenül bájos, kedves személye, de ugyisintén játéka is.

Hogy a kitünően sikerült hangverseny után volt-e banket vagy tánc, azt nem tudjuk, mivel a nyomorúságosan szűk helyről összezsugorodott, zsidbadt tagokkal került ki a szerkesztőnk. Egy őszinte, jó tanáccsal szolgálunk a rendezőknek s ez az, hogy a kolomppoetikusan hangzik az alföldi rónaságon, de az Árpád szálló dísztermében kissé rusticus. *Referátor.*

Ma 1917. jan 28-án

Bugyis Andor és Papp Ernő
gyógyszertára nyitva.

CSARNOK

Egy leány verseiből*
Közli H. F. L.

Oda kinn hideg téli éj van
A falu csöndes, elpihent...
Szemeimre álom dehogyan, is borulna
A szívem úgy ver, úgy piheg.

Puha párnámra ráborulva
Zokogok halkán, csöndesen
Az otthon édes boldogságát
A szeretetet keresem...

... Szobácskám édes, puha fészek,
Virágillattal van tele,
A lelkem mégis egyre fázik
Nincs meleg, illat nélküle...

Nincs napsugár, nincs kedv, mosolygás,
Nincs dal nincs szín, nincs semmi sem
A lelkem hozzá vágyódása
Égyetlen kincsem, mindenem!...

(Folyt. köv.)

*Sok meleg érzés, sok nemes gondolat van abban a verssorozatban, melyet egy magát megnevezni nem akaró úri leányka küldött szerkesztőségünknek. E versek, bár helyenként nincsenek híjjával a technikai fogvatékosságnak és a kifejezésbeli gyakorlatlanságnak, mindamellett figyelmet érdemelnek.

— Az 1917 évi január hó 24-ik napján tartott hangversenyen felülfizeték: Wolf Hermann 2 K, Papp Ernő 20 K. özv. Samuel Adolfné 4 K, gróf Bolza Géza 30 K, özv. Ponyiczky Györgyné 5 K, a háromszék ymegei menekültek 25 K, 20 f, Deák Jenő 20 K, Teffert Károly 20 K, Wigner Lajos 10 K, Papp István 6 K, Grimm Mór 6 K, Réthy Vilmosné 10 K, Perczel János 10 K, Robitsek Sománé 20 K, Bálványi Tivadar 10 K, Doblinger Lina 5 K, gróf Bolza Minka 3 K Róth Béláné 20 K, Surányi Mórné 10 K, dr. Belopotoczky György 20 K, Érczhegyi Elek 12 K, dr. Déri Henrik 11 K, özv. Melis Lajosné 10 K, özv. dr. Lengyel Sándorné 12 K, Bárány Béla 20 K, Mottony Clementine 10 K, Mészáros Gusztávné 10 K, dr. Löwy Gyula 10 K, Tóth Mihály 10 K, Sárkány Imréné 4 K, Kozma Ferencz 5 K, Dr. Szemző Gyula 10 K, Bárány Béla újabb 4 K, Ungár Jánosné 6 K, Meitner Sománé 6 K, Nagy László 10 K, Dr. Szemző Imre 4 K, Dr. Szemző István 4 K, Wagner József 10 K, dr. Haviár Gyula 30 K, Opauszky János 4 K, dr. Scheiner Miksáné 10 K, Weinberger Vilmosné 10 K, dr. Fuchs Ignác 20 K, özv. dr. Fuksz Edéné 10 K, gróf Bolza Pál 50 K, dr. Hazay Sternschuss János 20 K, Ponyiczky Etel és Margit 10 K, Jeszenszky Frigyes 10 K, Dérczy Péter kondoros, 30 K, Zaida Irénke tanítónő 4 K.

IRODALOM.

Egy népszerű természettudományi folyóirat. A tudományok népszerűsítését kiváló sikerrel eszközli egy rövid idő alatt nagy kedveltségre és elterjedésre szert tett folyóirat, a „Darwin.“ Hávonként kétszer jelenik meg, illusztrálva és oly érdekfeszítő tartalommal, hogy nincs művelt ember, aki ne a legnagyobb figyelemmel és élvezettel olvasná. E folyóirat a tudomány legújabb haladásáról világos és könnyen érthető formában tájékoztatja az olvasót s közleményei csupa tanulságos, hasznos dolgok. Bő tartalmassággal s jelentékeny terjedelmű dacára a legolcsóbb folyóiratok közé tartozik. Évi előfizetési ára 10 korona s még e mellett több értékes tudományos művet is ad aján-

dékba. Ezen igazán értékes és népszerű folyóiratot melegen ajánljuk a művelt közönség figyelmébe. Mutatványszámot szívesen küld a szerkesztőség. (Budapest, VI. Andrássy-ut 69. sz.) hova az előfizetési díjak is küldendők.

Mozi az Arpád-szállóban.

Nem lehet eléggé dicsérni a Royalbioszkóp igazgatóságának ama ügybuzgóságát és őszinte áldozatkészségét, mellyel igen gyakran hoz műsorra jeles irodalmi alkotásokat. Nemrég gyönyörködtek a „Karthausi“ban s az elmúlt csütörtökön újabb szenzáció keltett kellemes meglepetést. A „János vitéz“ megindító, szép története vonult el előttünk a mozivászonon. Megjegyzendő, hogy az ilyen elsőrangú szenzációs számok beszerzése oly költséges, hogy az igazgatóság mindig ki van téve a ráfizetés veszélyének, tekintettel az alacsony helyárakra. A ma esti műsort felesleges külön dicsérni. Aki megnézi, sokat fog gyönyörködni benne.

Szarvas nagyközség előljáróságától.
1219/917 ikt. sz.

HRDETMÉNY.

Közhírré teszi az előljáróság, hogy az 1899 évben született népfelkelők bemutatkozó szemléje szarvason a község háza nagyteremben 1917 évi február 8-9 napjain lesz megtartva.

1917 évi február hó 8-án az 1899 évben született népfelkelők között az A. betűtől R betűig bezárólag.

1917 évi február hó 9-én az S betűtől végig az idegenek és az elmaradottak.

A szemle mindenkor reggel fél 8 órakor veszi kezdetét.

Felhívattak a szemlekötelesek, hogy a fenti időben és helyen tisztán öltözködve bot nélkül okvetlenül jelenjenek meg, mert az igazolatlanul elmaradottak a törvény értelmében szigorúan fognak büntettetni.

Szarvason, 1917 évi január hó 25-én.

ELŐJÁRÓSÁG.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis MARGIT gyógytá-
Teffert Károly MARGIT rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdőségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA“ **Arokondó**
Gromo

Zsitos éjjeli, zsirtalan nappali használatra. **Ára 3 K.**

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomorszesz, göröcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, sertésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek.

Régi kötésem alapján igen kedvező árak mellett, ritka nagy választékban mindenemű elsőrendű pipereszappan áll eredeti csomagolásban a n. é. közönség rendelkezésére.

Egy utcai bútorozott

szoba két fiatal embernek kiadó.
özv. Winternitz Mártonné Vak-u.

HIRDETMÉNY

Közhirre teszi az előljáróság, hogy a folyó hó 17 és 18 napjain megtartott népfölkelő bemutató szemlén alkalmasnak talált népfölkelők a népfölkelői igazolványi lapjaikon feltüntetett honvéd vagy hadkiegészítő parancsnokságokhoz 1917. évi január hó 29 napjának délelőtti 10 órájáig okvetlenül vonuljanak be.

A bevonulók tartoznak magukkal vinni meleg felső és alsó ruhát, jó lábbelit, meleg takarót, evő- és ivó eszközt és 2 napi élelmet. Aki ezen behívási parancsnak eleget nem tesz, a törvény teljes szigorával fog büntettetni.

Szarvason, 1917. évi január hó 18-án

ELŐLJÁRÓSÁG.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nővényzsírokból készült, kellemes szagú ki tűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A pórusokat alaposan kitisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztátlanságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszersmindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s droguia kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tegelekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen *gyógyszerész* Aradon

3-25

Vágott FA és szén

házhoz szállítva jutányos áron kapható MAUTHNER LÁSZLÓ-NÉNÁL, II-ik ker., Csáky Albin-utca 76. szám,

— Kiadó lakás. —

Csáky Albin-utca 61. szám alatti BENCZUR-féle ház, mely áll 4 szoba és szükséges mellékhelyiségekből — kerttel együtt — Szt. György naptól kiadó. Értekezni lehet idb. Krecsmárik Endrénél.

Pályázati hirdetémg.

Aloírott a „Gróf Bolza Pálné Leányegyesület“ által védasszonya emlékére alapított 2000 koronás alapítvány esedékes száz koronás kamataira a nagyméltóságú vallás és közoktatásügyi minister ur felhívása és az ezen ügyben megalakított bizottság felkérésére pályázatot hirdetek, és felhívom mindazon pályázni szándékozókat, miszerint szabályszerűleg felszerelt pályázati kérvényeket f. év március hó 1-ső napjáig bezárólag aloírott nál annyival is inkább adják be, mert a később érkező vagy az alapító oklevél szerint megszabott s alább részletezett feltételek mellőzésével beadott kérvények nem fognak figyelembe vétetni.

A pályázati kérvényekhez a következő okmányok mellékelendők:

1. Erkölcsi, illetve szarvasi illetőségi bizonyítvány.
2. Iskolai bizonyítvány.
3. Szegénységi, esetleg vagyontalan-sági bizonyítvány.
4. Akik óvónői, tanítónői, vagy kereskedelmi iskolai, posta, távirda, vasut tanfolyamon, avagy más magasabb tanintézetben kívánják magukat kiképeztetni, a felvételi igazolvány csatolandó.

Az odaitélt alapítványi kamat folyó évi március hó 19-én lesz kiosztva.

Amennyiben alkalmas pályázó nem jelentkezik, az alapítványi kamat a tőkéhez fog csatolhatni.

Szarvas, 1917 évi jan. hó 24-én.

Gróf BOLZA PÁL.

HA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁS, FÖLDELADÁS



VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.
FORDULJON CSAK BIZALOM-
MAL KIADÓHIVATALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések eredményel járnak.

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk. ☎



Könyvkereskedésünkben divatos levél-papírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Hirdetmény.

Figyelmeztetnek azok a ház- és földtulajdonosok, akiknek betáblázott tartozásaik vannak, hogy ezen tartozásaikra vonatkozó bejelentéseiket — pótdadó törlés céljából — folyó hó 31-ig annál is inkább adják be, mert az ezen határidő lejártá után érkező bejelentések csak írásos igazolási kérelem mellett fogadtnak el.

Szarvason, 1917. január 20-án.

Előljáróság.

Szarvas nagyközség előljáróságától.
1370/917 ikt. sz.

Hirdetmény.

A honvédelmi minister urnak 318984/916—4/a számú rendelete folytán utasítottak az összes itthon levő és az eddigi szemléken alkalmatlannak osztályozott 1865 1898 években született ipari szakmunkások hogy összeirattatásuk végett azonnal, de legkésőbb 1917 évi január hó 29-ik napjának délután 5 órájáig a katonai ügyosztályban okvetlenül jelentkezzenek, mert a jelentkezés alól magát kivonni akaró és nem jelentkezők a törvény teljes szigorával fognak büntettetni.

Ugy az önálló, mint a segédek jelentkezni kötelesek.

Szarvason, 1917 évi január 27-én.

ELŐLJÁRÓSÁG.

Gyomorrontást,

a legmakacsabb székrekedést,
rossz emésztést megszünteti a

Cascaradin-tabletta.

Ára egy egész doboznak 2 K 20 f
" " fél " 1 K 20 f

Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Uj fagyás 2 nap alatt jó lesz.

üveg ára 2 korona.

Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyermekeknél, mint nőtteknél és idősebb egyéneknek a legjobb vérvépző és erősítő a

China-vas-drazsé.

Egy egész adag ára 5 korona.
" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Cukor László „Apostol“ gyógyszertára

BUDAPEST, VIII.
József-körút 64.